

В ПАМЯТЬ О ПАТРИОТКЕ

Приз имени Е. Михайловой учрежден для лучших коллективов сельской художественной самодеятельности Гагаринского района Смоленщины.

Простая русская крестьянка, уроженка здешних мест Екатерина Михайловна с ранней юности сочиняла песни и частушки. В советские годы Е. Михайлова создала в своей лесной деревушке драматический кружок. Сама при-

думывала пьесы и диктовала их грамотной подруге. Первый спектакль «Пастушок», поставленный режиссером-самородком, понравился не только землякам. Сельских артистов-любителей пригласили на областную олимпиаду, где они завоевали первое место и почетный диплом.

Слава о коллективе и его руководителе докатилась до Москвы. Е. Михайлова побывала в гостях у Н. К. Крупской, после беседы с которой

взялась за учебу и в 65 лет научилась читать и писать.

Истинная патриотка, Екатерина Михайловна в годы Великой Отечественной войны прятала в своей хате красноармейцев, попавших в окружение, установила связь с партизанами, которых снабжала сведениями о дислокации противника.

Фашисты выследили и в январе 1942 года казнили патриотку, но память о

Е. Михайловой живет и сегодня в сердцах земляков.

Традиции, заложенные бабушкой Катей — так ее называли все в округе, — живут и развиваются. Сейчас во всех колхозах и совхозах Гагаринского района действуют хоры, оркестры, ансамбли, а народный театр районного Дома культуры — лауреат многих смотров самодеятельного художественного творчества.

Ю. СИДОРОВ,
корр. ТАСС — специально
для «Советской культуры».
Смоленская область.

17 МАЯ 1983

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

г. Москва